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СИСТЕМА 112 

 

Частило А.О., Жолубак Л.І., Малець І.О. 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, м. Львів 

 
У роботі проведено аналіз роботи системи 112 та її впровадження в Україні. 
Ключові слова: система 112, екстрена допомога, надзвичайна ситуація. 
 
The paper analyzes the operation of the 112 system and its implementation in 

Ukraine.  
Key words: 112 system, emergency aid, emergency situation. 

 
Вперше питання про створення такої служби постало ще у 1976 році, 

коли Європейська конференція адміністрацій пошти та телекомунікацій 
запропонувала використовувати номер 112 як єдиний загальноєвропейсь-
кий телефонний номер екстреного виклику. Але минуло 15 років, перш ніж 
Рада Європи ухвалила відповідне рішення, і до 1996 року безкоштовна Си-
стема 112 почала діяти у всіх країнах-членах ЄС. 

112 — чергово-диспетчерська система екстреної допомоги населенню 
за єдиним безкоштовним телефонним номером виклику екстрених служб 
112, який запроваджено в усіх країнах-членах Європейського Союзу. Уні-
кальність номеру 112 у тому, що його можна набрати з будь-якого теле-
фонного апарата навіть мобільного без SIM-карти, без введення PIN-коду 
та при заблокованій клавіатурі. 

Головна мета створення системи екстреної допомоги населенню за 
єдиним телефонним номером 112 (Система 112) в Україні – забезпечити 
дотримання конституційних прав громадян на особисту безпеку, охорону 
здоров‘я та майна, надати державні послуги європейського рівня, забезпе-
чити єдиний номер виклику «112» для всіх екстрених ситуацій, безкошто-
вне з‘єднання з кожної точки держави з будь-якого доступного телефону 
(комунікатора), високу швидкість з‘єднання з оператором Системи 112, 
оперативне отримання кваліфікованої допомоги, можливість спілкування 
іноземними мовами. 

Створення Системи 112 несе в собі не заміну служб екстреного викли-
ку (101,102,103, 104), не їх об‘єднання в єдину службу, а побудову компле-
ксного ефективного та дієздатного механізму координації дій (забезпечен-
ня інформаційної підтримки) всіх екстрених служб, що дозволить вчасно 
надавати екстрену допомогу населенню і реагувати на екстрені та надзви-
чайні ситуації. 

Система 112 включає утворені у складі територіальних органів спеціа-
льно уповноваженого центрального органу виконавчої влади з питань ци-
вільного захисту центри екстреної допомоги населенню за єдиним теле-
фонним номером 112 (центри 112), оперативно-диспетчерські служби ава-
рійно-рятувальних та аварійних служб, правоохоронних органів, центрів 
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екстреної медичної допомоги та медицини катастроф (ОДС), підрозділи 
екстреної допомоги населенню. 

Хронологія створення системи 112:  
В Україні вперше про екстрену службу порятунку 112 заговорили в 

2008 році, відповідальним за створення та впровадження системи уряд 
визначив Міністерство надзвичайних ситуацій. За рік з‘явилося державне 
підприємство «Центр громадської безпеки 112». На розробку технічного 
проєкту Системи 112 планувалося виділити 2,2 млн грн; 

Наприкінці 2011 року при головних територіальних управліннях МНС 
у Донецькій, Харківській, Львівській областей та в Києві були створені 
центри для роботи Системи 112; 

З травня 2012 року Міністерство запевняло, що Система 112 нарешті 
почне діяти в Києві, Донецькій, Харківській, Львівській та Київській обла-
стях. На проєкт реалізації Системи 112 у 2012 році було виділено 452 млн 
грн, які не освоєні; 

На початку 2013 року голова Держслужби з надзвичайних ситуацій 
Михайло Болотських пообіцяв, що проєкт зі створення Системи 112 «буде 
реалізовано». За рік пресслужба ДСНС повідомила, що протягом року не 
планується здійснювати жодних практичних заходів щодо впровадження 
Системи 112; 

З березня 2015 року у Львівській області запрацював пілотний проєкт 
«Єдина служба допомоги населенню 112», до якого були залучені Львівсь-
ка ОДА, облрада, ГУ ДСНС тощо. Незважаючи на це, Андрій Садовий у 
своїй передвиборчій програмі пообіцяв після перемоги на виборах створи-
ти таку службу; 

У вересні 2019 року в Білій Церкві Київської області почали тестувати 
систему екстреного реагування 101 як частини загальної системи екстреної 
допомоги населенню за єдиним номером 112; 

Зрештою 5 січня 2020 року радниця міністра цифрової трансформації 
Яніка Мерило повідомила про створення пілотного проєкту єдиного номера 
екстреної допомоги 112 у Києві, Київській та Дніпропетровській областях. 

Отже, Система 112 може виступати основним постачальником досто-
вірної інформації про наявну обстановку для функціонування єдиної дер-
жавної системи цивільного захисту, а створення сучасної кваліфікованої 
послуги населенню передбачає розвиток на новому якісному рівні функці-
онування єдиної державної системи цивільного захисту на всій території 
країни, що суттєво наблизить Україну до європейських стандартів безпеки. 
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